

缺乏沟通闹离婚 耐心调解终和好

本报讯(记者 陈珊 通讯员 梁春燕)一个濒临破碎的家庭、一段缺乏沟通、互生怨恨的感情……12月12日,记者从小店区人民法院了解到,这件看似棘手的离婚官司,在诉前调解委员会调解员的耐心调解下,夫妻俩重归于好。

妻子徐某是江苏人,2005年遇到了山西临汾小伙郑某,经过4年的爱情长跑后,2009年,徐某和郑某在太原小店区安家了,婚后生下一双儿女。然而,随着男方职位升迁、频频出差,对家人的关心减少,夫妻的隔阂越来越深,为数不多的见面常以争吵收尾。今年国庆节后,徐某回到江苏

娘家,近日,决心离婚的徐某和父亲来太原办理离婚手续,双方对子女抚养、共同财产分割等问题都已协商好,带着诉状来到小店区法院诉讼服务中心。

两人拿着起诉状进入诉讼服务中心“解忧驿站”找到调解员王莲秀后,要求按照谈好的离婚条件,当天就调解离婚。调解员疑惑,都谈好条件了,为什么不直接去民政局登记离婚。女方则回应,“民政局要求有一个月的冷静期,根本等不了”,要求调解员现场调解出具调解书。

但在双方签字时,徐某和郑某反而犹豫起来。徐某哀伤地说郑某不关心她,而

郑某则默不作声,始终不签字。调解员耐心听徐某的抱怨,观察二人的反应,得出结论:双方并不是真正想离婚,尤其是女方徐某,更多是因男方工作忙,对她和孩子关心较少、缺乏沟通而产生怨气。于是,调解员将拟订好的协议收起来,让二人先冷静一下,第二天再来。

第二天,调解员了解到,原来夫妻二人曾经有一段相濡以沫的时光,虽然现在以感情破裂为由提出离婚。但协商中,双方都提出不要房产,男方表示,让女方居住或出租维持生活,而女方则决定把房子留给儿子和女儿,待孩子年满18岁后再过户。

随着调解的不断深入,调解员发现双方感情尚未完全破裂,只因性格差异,互相关心不够出现矛盾。女方依旧不停地诉苦,男方则寡言少语,每每说到心烦处,只会双手乱抓头发。调解员给双方列举了大量的案例,苦口婆心地劝说,建议双方相互理解包容、关爱子女,给两个孩子的成长营造出良好的家庭环境。

最后,调解员给了每人一张纸,让他们想对彼此说的话写下来。一番沟通后,男方认真写下:“我保证一心为家,遇事多沟通,尊重对方……”这张饱含爱意的纸,挽救了双方的婚姻,一家人和睦如初,案件圆满结案。

园林人才树木修剪竞赛显身手



参赛选手正在修剪树枝,填补树洞。

帮助患者足不出户看医生

外卖平台上线“发热问诊”服务

本报讯(记者 刘晓亮)近期,我市大风降温、天气寒冷,加之防疫政策变化、人员流动增加,记者在各大医院及不少社区医院看到,出现感冒发热症状的人有所增加。为分流患者,避免扎堆就医、交叉感染,记者近日从美团(山西)获悉,该平台新开设了“发热问诊”服务,指导消费者购药和咨询。

打开美团“太原”当地服务,按照“买药-问医生-按科室问医生”的路径,即可找到“成人发热问诊”和“儿童发热问诊”,挂号并详述具体症状、患病时长、用药情况之后,就会有专业医生、执业药师接诊、回复,如有需要,该平台还可以提供购药、配送一条龙服务,帮助患者足不出户看医生。据了解,该服务已在全国多地上线,

问诊量“蹭蹭上涨”。

当下,如出现感冒发热等症状,如何自我隔离、治疗、用药,是很多市民关心的问题。该平台的买药板块,联合全国上千家三甲医院的呼吸内科和儿科医生,适时推出“发热问诊”服务,24小时答疑解惑并送药到家,大大减轻了患者负担。

老人丢行李 民警帮找回

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李俊)12月11日上午10时许,在太原火车站,一位七旬老人行李丢了,多亏巡逻民警帮忙寻回,解了老人的燃眉之急。

当天上午10时许,太铁民警在太原火车站广场巡逻时,发现一名70岁左右的老人蜷缩在火车站售票厅门口的角落里,巡逻民警前往查看,发现老人正在角落里躲着哭泣,民警上前安抚并询问了原因。原来,老人随身携带的蓝色编织

袋子找不到了,因年龄大,记不住丢失的时间地点,只是依稀记得在进站口的时候袋子就不见了,可是她又不知道该怎么办,所以就独自躲在售票厅门口的角落里哭泣。

了解情况后,民警联系了指挥室让指挥室民警从进站口开始追踪,同时将老人带到火车站广场警亭查看监控。通过调取视频回放,发现老人曾去过售票厅,但没有进入售票厅内。执勤民警立

即前往售票厅,仅用了5分钟,就在售票厅安检仪器上找到了老人的行李。看到失而复得的袋子,老人感动地抓着民警的手表示感谢。

在此民警提醒广大旅客,随着出行客流增多,出行的旅客一定要做好个人防护工作,尽量避免让老人独自乘车出行,如果在乘车期间发现自己的行李丢失,一定要及时联系车站的工作人员求助。

检察机关“不起诉”助力企业发展

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 周素红)在没有业务往来的情况下,古交一公司负责人高某擅自购买了大额增值税专用发票抵扣税款。12月12日,古交市检察院消息,鉴于高某主动投案、缴纳税款等情节,该院采用企业合规整改制度,对高某作出相对不起诉决定,助力企业重回健康发展快车道。

2016年11月,古交市某煤业公司负责人高某在明知公司与兴县一家运业公

司没有实际运输业务的情况下,向该公司购买了增值税专用发票21份,价税合计168.7万余元,税额18.5万余元,并于当月全部抵扣。2021年12月底,高某主动投案,并缴纳涉案全部税款。

案件移送古交市检察院审查起诉后,承办检察官审查认为高某作为公司实际控制人,虚开增值税专用发票出发点是为了公司利益,应认定为单位犯罪案件。其间,检察机关启动第三方监督

评估机制,采取多样化监督检查方式,通过现场指导及线上接收企业汇报材料、抽查询问等对涉案企业合规整改进行了全程的指导、监督、评估和考察。

在涉案企业完成合规整改,通过第三方组织监督评估后,检察机关依法召开公开听证会。经评议,该院依法对煤业公司及公司实际控制人高某作出不起诉决定。

老槐树“呼吸不畅” 园林人为其“松绑”

本报讯(记者 张国英 文/摄)“桥头街上有棵挂着‘铭牌’的老槐树,看上去似乎有些‘难受’。半腰上那道曾经保护它历经多年风雨的铁箍已深深勒进它的树干,它太需要松绑透气了!”近日市民赵先生的呼声引起市园林部门的重视,12月12日,记者现场查看发现,园林部门已为这棵老槐树“松绑”,并对铁箍进行了护理。

老槐树位于桥头街东口近五一路北侧。此前,记者曾在接到赵先生的反映后前往一探。据挂在其身上的一块蓝色标牌内容显示,它是编号为“A031”的古树名木。因为有名树“身份证”,被围栏围起来。它腰身粗壮,枝干发达,想必见证了太原历史变迁岁月更迭至少上百年了。为了保护古树名木,太原市园林部门采取措施,不但给这棵具有文化价值和保护价值的老树穿上了防护“铠甲”,以铁箍护身,以铁杆支撑,还挂上了标牌对古树进行了编号管理。只是长年累月,树木在持续不断地生长,原先护身的铁箍现如今竟卡在了树身里,令树身一时得不到舒展。

记者随即与太原市园林部门取得联系,工作人员当即表示,会尽快联系属地单位派人到现场核查,为老槐树松绑,同时又对热心市民的及时关注表达了诚恳谢意。昨天,记者专程到现场查看,注意到这棵老槐树身上的铁箍已“松绑”,褪色的铁箍还被重新刷上了新鲜的绿色。

(报料人:赵先生 报料费:30元)

